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Ministerie van Financiën

DG Toeslagen

ISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën — Herstel en Toeslagen

Persoonsgegevens

. . . .
ee

Datum

2e Tekenversie Kabinetsreactie Advies Commissie Van 13 maart 2025

Dam
Notanummer
2025-0000078395

Bijlagen
1. Kabinetsreactie advies

Aanleiding
12 maart heeft u de tekenversie van de kabinetsreactie op het advies van de

Commissie Van Dam ontvangen. Daarop is op uw verzoek nog een wijziging

doorgevoerd. Hierbij ontvangt u een nieuwe tekenversie van de kabinetsreactie,
waarin uw opmerking is verwerkt.

Beslispunten
Stemt u in met deze versie van de kabinetsreactie? Zo ja, dan wordt u

verzocht om de brief te ondertekenen. aLLored
Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

Dconform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Omlijnde
onderdelen worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar

gemaakt.

Kernpunten

Op 12 maart heeft u de tekenversie van de kabinetsreactie op het advies

van de Commissie Van Dam ontvangen.

U heeft in reactie aangegeven de passage over het stoppen met

verstrekken van persoonlijk dossiers te willen aanpassen.

Bijgaand ontvangt u een nieuwe tekenversie van de kabinetsreactie,
waarin uw opmerking is verwerkt.

De kabinetsreactie zal, na uw akkoord, na de ministerraad van 14 maart

worden verzonden.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

DG Toeslagen

HEDEN Bureau DG

BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën — Herstel en Toeslagen

Persoonsgegevens

Datumota Tekenversie Kabinetsreactie advies Commissie Van Dam 12 maart 2025

Notanummer

2025-0000075425

Bijlagen
1. Kabinetsreactie

(schoon)
2. Kabinetsreactie

Aanleiding (tc-versie)

De commissie van Dam heeft op 23 januari haar rapport gepresenteerd over

oplossingsrichtingen voor de hersteloperatie. In deze nota vindt u de tekenversie

van de kabinetsreactie, Deze wordt na uw akkoord na de MR van 14 maart aan de

Tweede Kamer verzonden.

Beslispunten
e Stemt u in met bijgaande versie van de kabinetsreactie, inclusief alle

( | { JW |aanpassingen die zijn doorgevoerd ten opzichte van de RSD-T versie?

Gaat u akkoord met de toevoeging in de kabinetsreactie dat dossiers Was ol zo >ongelakt aan advocaten worden verstrekt na een individuele toets?

Stemt u in met verzending van de kabinetsreactie aan de Tweede Kamer?

Zo ja dan wordt u verzocht de brief te ondertekenen.

Graag uw akkoord op openbaarmaking van deze nota, conform de

beleidslijn actieve openbaarmaking. Omlijnde delen worden voorafgaand
aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten

Op 11 maart is de kabinetsreactie besproken in de Raad Sociaal Domein

Toeslagen (RSD-T). In de RSD-T zijn nog enkele wijzigingen in de

kabinetsreactie besproken, deze zijn verwerkt in de tekenversie.

Verder zijn in deze tekenversie nog enkele redactionele wijzigingen

doorgevoerd ten opzichte van de RSD-T versie. Voor het overzicht is een

versie van de brief bijgevoegd met daarin alle wijzigingen zichtbaar.

De wijzigingen die zijn doorgevoerd zien op de volgende onderdelen:

schaderoutes, dossiers, brede ondersteuning, intensieve begeleiding en

nazorg.

Op 11 maart is de nota over het lakken van dossiers met u besproken. In

die bespreking is afgesproken dat altijd een individuele toets wordt gedaan do4 was

voordat dossiers ongelakt aan advocaten worden verstrekt, indien er over ad 20
de vertrouwelijkheid afspraken kunnen worden gemaakt.

Bij het verzenden van de kamerbrief moeten alle onderliggende nota's en

stukken die hebben bijgedragen aan de besluitvorming actief openbaar
worden gemaakt. Op dit moment worden alle stukken die openbaar ) Omdat
gemaakt moeten worden nog verzameld. Deze stukken zullen separaat zn 7
aan de Tweede Kamer worden nagezonden. Hier is een zin over

:

opgenomen,
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e De brief zal op 14 maart na de MR worden verzonden aan de Tweede

Kamer.

Toelichting
e In de kabinetsreactie zijn ten opzichte van de RSD-T versie nog enkele

wijzigingen aangebracht. Hieronder vindt u een korte toelichting op die

wijzigingen.
o

Communicatie

nvt

Dossiers: in de tekst over het ongelakt verstrekken van dossiers

is, zoals met u besproken op 11 maart, verduidelijkt dat een

individuele toets wordt gedaan voordat het dossier ongelakt aan

een advocaat wordt verstrekt. Daarnaast zullen, zoals al in de brief

stond, dossiers ongelakt aan gedupeerden worden verstrekt, tenzij
uit een individuele beoordeling blijkt dat er onderdelen gelakt
moeten worden. Namen van medewerkers (tenzij het de naam

onder een aan de ouder gerichte brief of beschikking is) en

strafrechtelijke gegevens zullen altijd worden gelakt.
Schaderoutes: in de tekst over schaderoutes is een redactionele

wijziging opgenomen om te verduidelijken dat op dit moment nog

niet zeker is welke van de bestaande routes zullen verdwijnen en

dat dit nog onderdeel is van verdere uitwerking.
Brede ondersteuning: de tekst over de brede ondersteuning is de

afgelopen week verder afgestemd met VNG. Uiteindelijk zijn we

uitgekomen op een tekst die enerzijds het belang van gezamenlijk
ontwikkelen van kaders uitstraalt, om de brede ondersteuning
voor ouders te kunnen verbeteren, en tegelijkertijd het belang van

financiële waarborgen sterker neerzet. Maandag 10 maart zijn we

gekomen tot een tekst waar de VNG mee heeft ingestemd. De

tekst U heeft maandag reeds mondeling akkoord gegeven op deze

tekst. De versie van de brief met deze aangepaste tekst is tevens

in de RSD-T besproken.
Intensieve begeleiding: In de RSD-T is aan de orde gekomen dat

de tekst nu uitstraalt dat het nog lang duurt totdat we gezinnen
die in de knel zitten kunnen ondersteunen. De ondersteuning
wordt nu echter al geboden, maar nog niet op de grotere schaal.

Dat is verduidelijkt in de brief, met tevens de ambitie voor verdere

opschaling.

Nazorg: In de RSD-T is tevens aan de orde gekomen om in de

tekst over de lessen die we hebben geleerd, een specifieke

verwijzing te maken naar de rapporten van de Nationale

Ombudsman hierover en de kabinetsreactie op die rapporten.
In het slot is een zin toegevoegd over het later actief openbaar
maken van alle onderliggende stukken bij deze kabinetsreactie.

Politiek/bestuurlijke context

Op 27 maart heeft de Vaste Kamercommissie voor Financiën een debat gepland

Pagina 2 van 2 over de hersteloperatie. De 19e VGR en de kabinetsreactie op het

advies van de Commissie Van Dam zijn onderdeel van de beraadslaging.
Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Niet van toepassing
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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